

这次谈判有戏了?

希腊议会放行新协议草案

希腊议会11日批准旨在解决希腊债务问题的新协议草案,为总理齐普拉斯领导的政府继续与国际债权人展开谈判扫清障碍。了解谈判进展的一名人士当天透露,由欧元区各国副财长组成欧元集团工作组对这份草案的评估显现积极迹象。换句话说,欧元集团与希腊在12日最终期限前达成救助协议的可能性正在增加。



7月11日凌晨,在希腊首都雅典,希腊总理齐普拉斯(左)和国防部长坎梅诺斯在议会会议上讨论。 新华社发

反对党议员 促成新协议过关

当天的投票中,希腊议会300名议员中有251人投下赞成票,放行新协议草案。

值得一提的是,由于这份包含税制改革、养老金改革、行政管理改革和私有化等方面内容的草案与希腊人上周在公投中否决的那份“改革换资金”协议草案“惊人相似”,来自齐普拉斯所领导的激进左翼联盟党多名持强硬立场的成员因此流露出不满,其中大约10人在投票中选择弃权或投反对票,草案最终依靠反对党的帮助才顺利过关。

齐普拉斯在投票后发表声明说,他已经获得议会“强有力的授权”,得以继续与国际债权人展开谈判,最终达成一份“兼具经济可行性和社会公平性的救助协议”。

谈判能否展开

还不确定

希腊政府9日向国际债权人和议会提交这份为期3年的协议草案,寻求债权人在此期间提供535亿欧元救助资金。按计划,协

议在希腊议会获得通过后,欧元集团工作组将就欧元集团与希腊展开救助谈判正式提出建议。12日,欧盟28国领导人将齐聚一堂讨论希腊今后何去何从。

一名了解谈判进展的人士11日告诉路透社记者,现在“百分百确定的是”,欧元集团将同意与希腊就救助协议展开谈判。

不过,另一名不愿公开姓名的消息人士认为,考虑到来自德国等“强硬派”国家的反对,欧元集团与希腊展开谈判的可能性只有“五五开”。

希腊陷入财政困境以来,德国被指立场强硬,曾多次遭希腊政客和媒体抨击。德国央行德意志联邦银行行长延斯·魏德曼9日说,欧洲央行不应再向希腊提供更多紧急流动性援助,希腊必须“搞清楚”重振经济的责任在其自身。按照他的说法,就希腊问题而言,“无力偿债”的风险越来越高,欧洲央行不能继续充当希腊政府的“提款机”。

欧盟28国领导人12日将再次召开峰会讨论希腊问题,这将是达成救助协议的最后期限。如果双方届时仍然达不成协议,希腊可能面临退出欧元区的严重后果。

据新华社国际

民调转向: 还想留在欧元区

希腊一项10日发布的最新民调显示,多达84%的希腊人希望留在欧元区,只有12%的受访者支持希腊重拾旧币德拉克马。人们不禁惊呼,希腊人上周才在公投中投票否决“改革换资金”救助协议,置希腊于退出欧元区的险境,怎么这么快民意就反转了?对此,这份由民调机构“梅特龙分析”为一家希腊媒体所做的调查显示,希腊人没有后悔公投时的选择,55%的受访者认为,对那份救助协议说“不”无可厚非。

换句话说,希腊人的心态或许可以这样解读:不要紧缩,但欧元可以有。

这份民调还显示,希腊人对国家今后一年的经济表现显露悲观。近60%的受访者表示自身家庭资产恐将在明年恶化;只有不到10%的人认为经济有望改观。

尽管不看好国家经济前景,但希腊民众对执政党激进左翼联盟党的支持仍然“坚挺”。“梅特龙分析”的调查显示,激进左翼联盟党的支持率目前领先其他反对党。调查中,45.6%的受访者表示,如果现在举行议会选举,他们会把票投给激进左翼联盟党。这一比例比这一党派今年1月赢得选举时36.3%的得票率还要高出近10个百分点。而反对党新民主党的支持率则有所下降,从27.8%跌至22.7%。

综合新华社消息

缅甸主要政党进行大选动员 昂山素季将竞选议员

新华社内比都7月11日电

缅甸主要政党联邦巩固与发展党(巩发党)和全国民主联盟(民盟)11日分别在内比都举行党务干部会议,正式发出本党竞选动员令,以争取在即将举行的大选中取胜。

执政的巩发党主席吴瑞曼当天在会见本党中央执委、中央委员和基层书记时表示,巩发党欢迎联邦大选委员会宣布11月举行大选。他敦促本党党员和候选人遵守法律法规进行竞选,要公正廉洁地争取大选胜利。

最大在野党民盟主席昂山素季在当天民盟中央执委会会议后举行的新闻发布会上宣布,

民盟将参加大选,她本人将竞选议员。昂山素季说,民盟将提名候选人参加各级议会议员竞选。

缅甸联邦大选委员会7月8日宣布缅甸将于11月8日举行全国大选,选举产生各级议会议员。这将是缅甸继2010年11月举行20年来首次多党制大选之后,再次举行大选。明年初组成的新联邦议会将选举总统和副总统,其后将组成新政府。

缅甸联邦议会6月25日进行修宪表决,由于军方议员的反对,未能通过对2008年颁布的宪法中有关总统任职资格和修宪门槛等重要条款的修订草案,这意味着昂山素季明年无法参选总统。



7月11日,在缅甸内比都,缅甸全国民主联盟(民盟)主席昂山素季(中)在新闻发布会上发言。 新华社发

今年晚些时候 美联储或加息

据新华社华盛顿7月10日专电

美国联邦储备委员会主席耶伦10日表示,今年晚些时候启动加息是合适的,但她强调美国经济和通胀前景面临较大的不确定性。

耶伦当天在俄亥俄州克利夫兰发表演讲时说,美国经济基本面仍比较稳固,预计就业人数将继续增加,失业率将进一步下降。美国劳动力市场继续改善、工资增速可能加快以及低油价等因素将推动消费开支增长。此外,联邦财政政策对经济的拖累已经减弱。这些因素可以支持美国经济在未来几年继续增长。

耶伦也指出美国经济增长前景仍存在较大的不确定性,尤其是希腊债务危机将威胁欧元区经济复苏。此外,企业对经济前景存在较大不确定性而放慢投资,房地产市场复苏仍不稳定,预计这些因素将制约美国经济发展。

对于货币政策,耶伦认为在今年晚些时候启动加息是合适的。她再次强调,首次加息对整体宽松的货币环境不会产生较大影响,而且考虑到制约经济增长的因素仍然存在,未来加息的过程将是缓慢的。

伊核谈判 延期至13日

本报讯 美国国务院一名高级官员10日表示,伊朗和世界六大国达成的一项临时核协议将被延长至7月13日,以便在维也纳的谈判代表有更多时间就达成一项全面协议而举行谈判。

在维也纳举行的伊朗核谈判已经进入第14天,伊朗在谈判中指责西方立场向后退,而华盛顿则表示准备退出谈判。伊朗外长穆罕默德·扎里夫说,“多个国家”曾经改变立场,让任务更为艰巨。扎里夫说,和伊朗举行谈判的六国成员“要求过多”。美国国务卿克里说:“我们来到这里是因为相信我们正在做出真正进展。”不过他警告说,不会永远坐在会议桌前,如果无法达成“艰难的决定”,将会“要求停止”核谈判。

10日晚些时候,美国国务卿克里表示谈判已经取得进展。谈判在继续进行之中,参与核谈判的各国外长们同意星期六在维也纳再度开会。

据中新网

2030年地球可能 步入“小冰河期”

本报讯 据英国《每日邮报》网站7月10日报道,近日,科学家警告称太阳将在2030年“休眠”,这将导致地球气温大幅度下降,使得地球步入“小冰河期”。

这一发现是在英国皇家天文学会于威尔士兰迪德诺召开的国家天文会议上公布的。瓦伦蒂娜·扎尔科夫教授及其研究团队在会上介绍了他们研发的太阳活动周期新模型,该模型关注太阳两个层面的发电机效应,一个层面靠近太阳表面,另一个则深入太阳的对流区。通过研究,他们预测太阳活动将在2030年左右减少60%,届时地球将很有可能进入“小冰河期”。

研究发现,在太阳活动的第25周期(该周期的太阳活动在2022年达到峰值),被列为观测对象的太阳两个层面的电磁波开始相互抵消;进入第26周期(2030年至2040年)后,这两个层面的电磁波变得完全不同步,导致太阳活动剧烈减少。“在第26周期,这两个层面的电磁波完全互为镜像——在相对的太阳半球同时达到峰值。”扎尔科夫说,“它们的相互作用是极具破坏性的,近乎相互彻底抵消。我们预测这将引发与‘蒙德极小期’相同的效应。”

公元1645年至1715年是蒙德极小期,在此期间太阳活动非常衰微,持续时间长达不可思议的70年,此时也恰好是地球的小冰期,但两者是否有关联,仍然没有定论。据中国日报